

Hornonitrianske múzeum v Prievidzi

Plán činnosti na rok 2014

Názov akcie:	Konferencia Domáca výroba a doplnkové zamestnania v kultúrno-spoločenských súvislostiach (vo vzťahu k múzejným zbierkam)
Charakteristika (stručná):	<i>Príprava a realizácia odbornej konferencie ako pokračovanie dlhodobého zámeru Etnologickej sekcie Zväzu múzeí na Slovensku Múzeum a etnológ</i>

Názov akcie:	Metodický seminár Na pomoc kronikárom
Charakteristika (stručná):	<i>Sprostredkovať poznatky o spracovaní kronikárskych zápisov, skladba ročných zápisov, využitie nových technických vymožeností.</i>

Názov akcie:	Horná Nitra v zázemí prvej svetovej vojny
Charakteristika (stručná):	<i>Odborný seminár pre učiteľov, študentov i širokú verejnosť objasní mieru dosahu prvej svetovej vojny na život v regióne hornej Nitry. Podujatie realizované v spolupráci so štátnym archívom v Nitre – pobočkou Bojnice takto záujemcom ponúkne jedinečnú možnosť oboznámenia sa s málo známym regionálnym dianím ovplyvneným kľúčovým konfliktom moderných dejín ľudstva.</i>

Názov akcie:	SNP na hornej Nitre očami historikov a pamätníkov
Charakteristika (stručná):	<i>Odborná prednáška s besedou za účasti historika z ÚPN doplnená rozprávaním pamätníkov o augustových udalostiach v roku 1944 v regióne hornej Nitry.</i>

Názov akcie:	Múzejné križovatky 2
Charakteristika (stručná):	<i>Realizovať ďalší z projektov Programu cezhraničnej spolupráce, ktorého obsahom je realizácia spoločného výstavného podujatia so sprievodnými aktivitami, vydanie katalógu k výstave a tiež príprava a tlač propagačných materiálov participujúcich múzeí (Hornonitrianske múzeum v Prievidzi a Múzeum Vsetínska a ich ďalších partnerov).</i>

Názov akcie:	Historiae superior Nitriensis
Charakteristika (stručná):	<i>Revitalizovať jestvujúcu muzeálnu expozíciu k vývoju prírody a spoločnosti regiónu hornej Nitry</i>

Názov akcie:	Zbieram, zbieraš, zbierame
Charakteristika (stručná):	<i>Priblížiť návštevníkom predmety, ktoré sú výsledkom zberateľskej činnosti prievidzských filatelistov (k 70. výročiu vzniku Klubu filatelistov</i>

Názov akcie:	Fosílna a súčasné skupiny organizmov
Charakteristika (stručná):	<i>O zaujímavom živote morských aj suchozemských skamenených organizmov a ich dnešných zástupcov.</i>

Názov akcie:	V boji a v bolesti
Charakteristika (stručná):	<i>V roku 2014 si celý svet pripomína výročie 1. svetovej vojny, ktorú svojim návštevníkom priblíži aj múzeum prostredníctvom výstavy. Prezentácia bude orientovaná na zásah vojnových udalostí do života ľudu na hornej Nitre.</i>
Názov akcie:	Voda poetická
Charakteristika (stručná):	<i>Tajomstvá a krása vody v rôznych skupenstvách počas štyroch ročných období na fotografiách zlínskeho rodáka Michala Girgela</i>
Názov akcie:	Stolička číslo štrnásť (a iné kúsky od Thoneta)
Charakteristika (stručná):	<i>Predstaviť časť produkcie Thonetovej továrne vo Veľkých Uherciach a v spojení so zbierkou Múzea regiónu Valašsko poukázať na krásne dizajnérske kúsky z rôznych období výroby, ktoré patria ešte aj dnes k obľúbeným a sú ozdobou nielen domácností, ale aj reprezentatívnych priestorov firiem, úradov a spoločností.</i>
Názov akcie:	Západné Karpaty – spoločná hranica. Chránené územia Trenčianskeho kraja
Charakteristika (stručná):	<i>Pokračovať v repríze výstavy pripravenej v rámci Operačného programu cezhraničnej spolupráce v lokalitách Trenčianskeho kraja prostredníctvom cielej ponuky.</i>
Názov akcie:	Za poznaním hornej Nitry
Charakteristika (stručná):	<i>Netradičná hodina regionálnej výchovy realizovaná priamo na pôde škôl pre všetky ročníky bude pozostávať z lektorskej prezentácie obsahu rovnomennej výstavy a vybraných imitácií artefaktov, záverečným bodom programu bude krátka tvorivá dielňa či pracovný zošit.</i>
Názov akcie:	Za poznaním sveta
Charakteristika (stručná):	<i>Cyklus cestovateľských rozprávání s besedou každý mesiac predstavujúcich vždy inú zaujímavú krajinu sveta prostredníctvom autentických zážitkov cestovateľov.</i>
Názov akcie:	Medzinárodný deň múzeí 2014 a Noc múzeí 2014
Charakteristika (stručná):	<i>Súbor kombinovaných podujatí od prezentácií cez poradenstvo až po ochutnávku jedál v rámci celoeurópskeho projektu Noc múzeí, podporovaného Európskou úniou.</i>
Názov akcie:	Dni európskeho kultúrneho dedičstva 2014
Charakteristika (stručná):	<i>Kombinácia prezentácií, kvízov, tvorivých dielní a odbornoporadenských služieb pri príležitosti DEKD (forma otvorených dverí).</i>
Názov akcie:	Prázdninové stredy v múzeu
Charakteristika (stručná):	<i>Počas prázdninových dní realizovať prednášky a besedy spojené s tvorivými dielňami, zameranými na zoznámenie s rôznymi remeselnými technikami.</i>

Názov akcie:	Zbohom zima, vitaj jar
Charakteristika (stručná):	<i>Podujatie venované ľudovým tradíciám na prelome zimy a jari priblíži pohansko-kresťanské zvyky spojené s týmto špecifickým a pre našich predkov mimoriadne radostným obdobím.</i>

Názov akcie:	K Veľkej noci
Charakteristika (stručná):	<i>Tvorivé dielne zamerané na vybrané tradičné činnosti veľkonočného obdobia umožnia zapojiť sa do príprav najdôležitejších sviatkov v kresťanskom kalendári.</i>

Názov akcie:	V znamení letného slnovratu
Charakteristika (stručná):	<i>Podujatie ozrejmujúce pôvod a podobu jánskych zvykov, tradícií spojených s obdobím letného slnovratu.</i>

Názov akcie:	Jesenné variácie
Charakteristika (stručná):	<i>Náučno-tvorivé podujatie poukáže na možnosti poznávania a rozmanitého využitia darov jesennej prírody (rozpoznávanie rastlinných druhov, najmä drevín a ich uplatnenie pri tvorbe rôznych aranžmánov)</i>

Názov akcie:	Čas pre seniorov
Charakteristika (stručná):	<i>Kurz šikovných rúk určený prednostne pre seniorov. V nadväznosti na ukážky vybraných textilných techník v minulosti využívanú pri výrobe alebo výzdobe odevu a jej aplikáciu v súčasnosti.</i>

Názov akcie:	Pokrok v múzeu
Charakteristika (stručná):	<i>Náučné podujatie organizované pri príležitosti Týždňa vedy a techniky na Slovensku s cieľom poukázať na technické unikáty v zbierkach múzea.</i>

Názov akcie:	Mágia Štedrého dňa
Charakteristika (stručná):	<i>Interaktívna prezentácia odhaľujúca pôvod a zmysel početných ľudových zvykov spočívajúcich vo vykonávaní rôznych magických úkonov v priebehu Štedrého dňa.</i>

Názov akcie:	Vianoce v múzeu
Charakteristika (stručná):	<i>Predvianočný program múzea plánuje opäť vsadiť na osvedčené tvorivé dielne zamerané na výrobu tradičných vianočných ozdôb či iných symbolov týchto sviatkov a tematicky rozvrhnuté na jednotlivé dni. Pre záujemcov tak bude opäť pripravený Papierový pondelok, Utešený utorok, Slamená streda, Šúpolový štvrtok či Perníkový piatok.</i>